

# 盂县举办“五一”假日旅游惠民活动

直通车可免费乘坐,文旅活动精彩纷呈

本报讯 记者冯梦琪 通讯员  
韩凯报道 5月1日至5日,盂县将  
举办以“忠义盂县 休闲胜地”为主  
题的“五一”假日旅游惠民活动,不  
仅有免费的旅游惠民直通车可以乘  
坐,还有丰富多彩的露营地活动和  
主景区活动。

盂县“五一”假日旅游惠民活  
动坚持“政府推动、文化引领、部门  
运作、景区主体、多方参与”的原  
则,以推进全域旅游、打造国内享  
有美誉度的知名旅游目的地为牵  
引,传承弘扬传统文化,打造“忠义  
之乡、大美盂县”文化旅游品牌,体

现“绿色、环保、文明、安全”的旅游  
消费理念。活动旨在通过实施政  
府财政补贴、旅游惠民,方便市民  
节日出行,助推乡村振兴战略实施  
和文化旅游融合发展,吸引省内外  
游客走进盂县、体验盂县、爱上盂  
县,逐步引导更多的游客到盂县观  
光旅游度假。

活动期间,游客可免费乘坐旅  
游惠民直通车,前往景区游玩,发车  
时间均为8点,收车时间均为15点  
30分。历史文化游线路有2条,第  
一条是阳泉北—藏山翠谷—藏山—  
阳泉北,第二条是盂县东—藏山翠

谷—藏山—盂县东。休闲康养游线  
路有4条,第一条是阳泉北站—大  
炭古村—骆驼道古村—阳泉北站;  
第二条是阳泉北站—大炭温泉—石  
家塔村—阳泉北站;第三条是盂县  
东—大炭古村—骆驼道古村—盂县  
东;第四条是盂县东—大炭温泉—石  
家塔村—盂县东。生态观光游线  
路有2条,第一条是阳泉北站—华  
北奕丰生态园—王炭咀村—阳泉北  
站;第二条是盂县东—华北奕丰生  
态园—王炭咀村—盂县东。这些线  
路会按照实际客流量进行调整,如  
客流量增加,根据实际情况酌情增  
加车辆和运行班次;如客流量减少,  
则同时减少车辆和运行班次。

近年来,露营地活动逐渐从小  
众活动变为大众热衷的休闲方式。  
“五一”期间,盂县的石家塔红色露  
营地和骆驼道星空露营地,将开展  
烧烤、篝火晚会活动,诚邀喜欢露营  
的朋友前往。

盂县主景区的活动也是精彩不  
断。“文化进景区”活动将走进大炭  
温泉景区、华北奕丰生态园景区、水  
神山景区和王炭咀村;华北奕丰生  
态园将举办“‘奕’乐无限,魔幻‘五  
一’”主题活动;水神山景区将举办  
第六届水神山文化旅游活动。该县  
将以县域内旅游星级酒店、A级旅  
游景区和露营地为重点,加强对旅  
游餐饮和特色小吃的包装推广,全  
面推介展示各类美食小吃。

同时,盂县还将加强对旅游商  
品、纪念品购物点的整合,在露营地  
和重点景区打造具有盂县地域特  
色的旅游商品展售区、小集市。在露  
营地组织文艺汇演,部分景区增设  
民俗文化表演,各景区、乡村旅游点  
游乐设施在确保安全前提下全部对  
游客开放,为游客带来新的旅游娱  
乐体验。



4月26日,“逐梦农商 健康领航”2025年阳泉市农村商业银行第四届职工运动会在市体育中心体育场举行。职工们通过参加跳绳、接力跑、趣味游戏等项目,锻炼了体魄,凝聚了力量。 晋向华摄

不仅能在井下冲锋,还能在水上出击

## 华阳矿山救护大队开展舟艇救援演练

本报讯 记者张晓茹 通讯  
员李晋报道 “舟艇小组注意,事  
发地点河水暴涨,有人员被困于  
河心滩,情况十分紧急,立即出发  
抵达指定水域……”随着华阳集  
团矿山救护大队一中队队长洪宁  
波一声令下,全体指战员迅速行  
动,开足马力奔赴“救援现场”,一  
场争分夺秒的水上救援演练拉开帷幕。

近日,救护大队开展舟艇救援  
演练,采用“理论+实操+实战模  
拟”的模式,提升指战员水域救援  
技术水平和专业处置能力,着力锻  
造一支技术过硬的“水上奇兵”。

“咱们在之前的训练中已学习  
了舟艇的基本构造、性能特点,演  
练了操作方法,大家再回忆一下如  
何正确握桨、控制方向、保持平衡

等技巧,做到心中有数。”出发前,  
洪宁波一边为指战员指导技术要  
领,一边加油鼓劲。

到达事发地岸边后,大家迅速  
穿戴好个人防护装备,有条不紊地  
组装舟艇。随后,他们将舟艇推入  
水面,飞身上艇,冲向目标。“发现  
水下障碍物,注意避让。”途中,突  
如其来的险情考验着指战员的应  
变能力。他们沉着冷静,仔细观察  
水面流动情况,灵活运用所学技  
巧,操控舟艇巧妙避开障碍物,顺  
利穿越湍急水流。

“被困人员就在前方……”趴在  
艇首的洪宁波首先发现目标,引  
导舟艇驶向被困人员。他们先向  
受困者奋力抛投救生设备,确保其  
能稳固漂浮于水面,紧接着操控舟  
艇贴近受困者,熟练地在其身上固  
定好拉拽绳索,一系列救援操作干  
脆利索。

“一、二、三,起……”指战员齐  
喊口号,将落水者拉到舟艇上,整  
个救援过程不到2分钟。此时,指  
战员身上的橙色作战服已经湿透,  
但救援演练还没有结束。被困人  
员上岸后,指战员立即检查“伤员”的  
身体情况,开展人工呼吸及心肺  
复苏按压,对骨折部位进行固定包  
扎,并及时联系“120”给予深度救  
治,每一个步骤都严谨规范。

“时间就是生命。此次水上救  
援演练的成功开展,是践行‘安全  
是管出来的’理念的具体体现。我  
们不仅能在井下冲锋,还能在水  
上出击,持续提高救援本领。”救护  
大队总工程师樊慧文在演练完成  
后总结道。

## 郊区程庄村举办第四届文化艺术节

本报讯 记者梁昕报道 4月  
28日,郊区河底镇程庄村举办第四  
届“美丽乡村 幸福程庄”文化艺  
术节。

文化艺术节特邀山西省西谷  
雄风鼓乐团助兴表演,以威武震

撼的锣鼓开场,跑旱船、骑毛驴、  
扭秧歌、广场舞等18个民间传统  
节目依次上演。演员们身着艳丽  
服饰,用精彩的演绎展现着传统  
文化的独特魅力,现场观众掌声、  
喝彩声不断,沉浸在欢乐的氛围

之中。晚上8点,歌舞表演将活动  
氛围推向高潮。绚丽的舞台灯光  
下,演员们载歌载舞,为村民们带  
来了一场视听盛宴。此次活动丰  
富了村民的精神生活,增强了乡  
村的凝聚力。

## 市交通部门 向出租车司机发出倡议

本报讯 记者冯梦琪 通讯  
员苏培寅 樊炳圻报道 “五一”  
假期将至,市交通运输局和市综  
合运输服务中心联合向出租车司  
机发出倡议,倡导出租车司机以  
文明服务为荣,以规范营运为本,  
共同擦亮我市出租车行业的“亮  
丽招牌”。

作为城市的“流动名片”,出  
租车高品质的服务对于扩大我市  
影响力,助力我市高质量发展有  
着重要意义。市交通运输局和市  
综合运输服务中心倡导出租车司  
机自觉遵守《巡游出租汽车经营  
服务管理规定》等相关规定要求,  
严格执行打表计费制度,坚决杜  
绝绕道、拒载、甩客、拼客、议价等  
违规行为,用规范服务赢得乘客  
信赖。

倡议指出,出租车司机要践  
行“三个主动”服务标准:乘客上  
车主动问“您好”,搬运行李主动

搭把手,下车时主动提醒携带物  
品。全程使用“请”“谢谢”“再见”  
等文明用语,让每趟行程都成为  
传递温暖的窗口。要做到仪表端  
庄、着装干净整洁;营运车辆要保  
持车身及车内卫生整洁,座套经  
常擦洗,无污垢破损,让整洁的车  
厢成为城市文明的展示台。

安全是底线。出租车司机要严  
守交通法规“五个绝不”:行  
车途中绝不接打电话,斑马线前  
绝不抢行,营运期间绝不吸烟饮  
食,复杂路段绝不超速,特殊天  
气绝不冒险,用安全驾驶守护万  
家团圆。同时,争当“三个先  
锋”:见义勇为先锋,主动协助处  
置突发情况;助人为乐先锋,及  
时归还失物不求回报;志愿服务  
先锋,积极参与爱心送考等公益  
活动,以实际行动提升我市出租  
车行业文明形象,让美德善举在  
车厢流动。

## 城区举办 第三届年轻干部风采展示活动

本报讯 记者魏君烨报道 4月  
28日,城区举行纪念五四运动  
106周年暨第三届年轻干部风  
采展示活动。

活动现场,来自纪检、工会、  
学校、街道、企业等基层一线的  
年轻干部,立足工作实际,精心  
筹备文艺节目,用生动的表演彰  
显出昂扬向上的精神面貌。节  
目《志愿春风漾山城》《半边脸的  
尊严》,生动讲述了“桃北先锋”

“小牛调解工作室”服务居民的  
暖心故事;充满动感的舞蹈《青  
春畅享》《青春快乐出发》,瞬间  
点燃现场气氛,赢得阵阵掌声;  
而《青春中国》《薪火》则带领观  
众“穿越”回五四运动时期,向革  
命先辈致以崇高敬意,传承红色  
精神。一个个精彩纷呈的节目,  
勾勒出新时代青春的模样,激发  
年轻干部敢闯敢拼、实干担当的  
奋斗热情。

下载关注获取更多阳泉资讯



阳泉新闻网



阳泉日报微公号



阳泉新闻微公号

本报法律顾问:山西新东律师事务所

联系方式:0353-2033008